

# 中共山西省委召开党外人士座谈会征求对省第十二次党代表大会报告的意见

林武主持并讲话

本报讯(山西日报记者 杨文)10月15日,中共山西省委召开党外人士座谈会,听取各民主党派省委会、省工商联和无党派人士对省第十二次党代表大会《报告》(征求意见稿)的意见和建议。省委书记林武主持会议并讲话。他强调,要充分发挥中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的独特优势,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,共同为全方位推动高质量发展、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章而努力奋斗。省委常委、统战部长徐广国,省委常委、秘书长李凤岐出席会议。

座谈会上,民革省委会主委张复明、民盟省委会主委王维平、民建省委会主委薛维梁、民进省委会主委卫小春、农工党省委会主委李思进、九三学社省委会主委李青山、省工商联主席李武章、无党派人士代表谢红、新的社会阶层代表人士梁俊明先后发言。大家认为,中国共产党山西省第十

二次代表大会报告稿,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,围绕全方位推动高质量发展,科学提出未来五年目标要求,重大任务、关键举措,符合山西实际,顺应群众期盼,具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性、针对性,是引领全省未来五年乃至更长时期各项事业发展的行动纲领。大家就强化创新驱动、加快产业转型、发展数字经济、促进服务业提质增效、推动中医药产业发展、壮大康养产业、优化营商环境、促进民营经济、提高居民收入水平、加强安全生产、重视人才队伍建设等,提出了意见和建议。

在认真听取发言后,林武说,大家畅所欲言,提出了很好的意见建议,充分体现了对山西改革发展的高度负责,体现了参政议政的能力水平。党代会报告是管方向、管全局、管长远的,必须通过广泛听取各方面意

见建议,进一步集思广益、凝聚共识,使之真正成为指导全省各项工作的纲领性文件。

林武指出,十一届省委以来的五年,各民主党派、工商联、无党派人士,始终与中共山西省委想在一起、站在一起、干在一起,与全省人民一道众志成城战疫情、促脱贫、谋转型,为山西高质量发展作出了积极贡献。未来五年,对山西发展至关重要。我省如何蹚出转型新路,如何在中部地区争先崛起,如何促进共同富裕,如何到2035年基本实现现代化,都要作出科学回答。我们要站在践行习近平总书记殷殷嘱托的政治高度,深刻把握山西未来发展的大前提、大逻辑、大背景,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章。

林武强调,全方位推动高质量发展必须画好同心圆、激发向心力,最广泛地凝聚各方面的智慧和力量。希望各民主党派、

工商联、无党派人士围绕目标,共担使命,更好发挥政治协商、参政议政、民主监督的职能作用,用心用力用情投身到这一伟大实践中。要筑牢共同思想政治基础,引导广大成员和所联系群众,始终坚持中国共产党的领导,继承和发扬多党合作的优良传统,和衷共济,同心同行,凝聚起团结奋进的磅礴力量。要围绕大局建言献策,充分发挥自身人才、智力和联系广泛等优势,多深入基层寻计问策,多解剖麻雀小中见大,多专心致志深入研究,为中共山西省委科学决策、有效施策提供真知灼见。要切实加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,为我省全方位推动高质量发展作出新的更大贡献。中共山西省委将进一步完善协商民主制度和工作机制,积极为大家参政议政、履行职能创造条件、搭建舞台,努力开创山西多党合作和政治协商工作新局面。

## 阳曲县发出首批取水许可电子证照

本报讯(记者 李杰华 通讯员 赵国华)10月24日阳曲县消息,该县通过“山西省取水许可电子证照系统”审核,制发了第一类第一批取水许可电子证照81个,标志着该县取水许可全面进入数字化电子证照时代。

取水许可电子证照是国务院确定的首批高频推广应用的电子证照之一,也是深化“放管服效”改革的重要内容,推广应用取水

许可电子证照,对深入推进水利行业强监管、依法规范和加强取用水管理具有重要意义。阳曲县致力于通过提升网上政务服务能力,打造高效便民利企的“三无、三可”营商环境,从传统的受理审批系统到全新的“政务服务”平台对接使用,再从全程网办到电子印章、电子证照的推广应用,实现了“从有纸化到无纸化再到数字化”的跨越式改革。

该县行政审批服务管理局作为取水许可电子证照的推广使用部门,为彻底改变以往取水申请人需要人工申报和提交纸质材料的复杂审批程序,打造了“在线采集、在线填报、网上出证”的取水许可新模式,既满足了企业足不出户全流程网上办理的现实需要,又方便了水行政主管部门事中事后的高效监管。在县水务局的配合下,

经过近三个月的“整理基础名录、集中培训填报、数据归集汇总”,完成了全县9个乡镇、10个企业、71个自然村的信息收集和存量纸质取水许可证的数据转换工作,并通过“山西省取水许可电子证照系统”审核制发了第一类第一批取水许可电子证照。今后,该县乡村、企业可通过阳曲综合服务平台网上选择办理相关业务。

小店区

10月19日,小店区举行村(社区)新任党组织书记履职谈话会暨村(居)换届工作推进会。要求新任职的党组织书记提高政治站位,切实增强履职的责任感和使命感。村(居)换届要严把时间节点,聚焦关键环节,依法依规、稳妥有序、按时保质完成换届选举任务。

尖草坪区

为进一步保障泥向线道路建设,做好道路沿线周边环境整治提升,10月18日,尖草坪区委负责人深入西墕乡、向阳镇、南寨街道实地调研相关工作。强调要坚持违建全拆除、绿化全厚植、线缆全整治、高陡边坡全修整、围墙全美化,打造富有地域特色的沿线景观。

迎泽区

10月18日,迎泽区召开村(社区)党组织换届选举“回头看”暨村(居)换届工作部署会。要求重点查看换届规定动作是否执行到位、档案资料是否规范完备。要持续开展换届漏洞短板大排查,坚持教育在先、警示在先、预防在先,确保换届选举风清气正。

万柏林区

10月19日,万柏林区委主要负责人深入西铭街道调研西山地表水厂项目建设推进情况。要求把增进民生福祉作为发展的根本目的,稳步推进重点项目建设。严格落实项目建设工作责任,明确责任分工,及时解决问题。优化服务流程、加强要素保障,用力用智为项目建设保驾护航。

杏花岭区

日前,杏花岭区主要负责人调研督导多彩城开业筹备和供暖工作。强调各相关部门和街道要强化服务保障,落实惠企政策,帮助企业解决经营过程中的堵点难点问题。要持续加大对供热设施设备的调试、维护、检修,健全完善应急预案,确保热源充足、供热及时、运行安全、温度达标。

晋源区

10月22日,晋源区开展农村人居环境改善现场督导活动。要求持续推动农村“六乱”整治走深走实,全力以赴改善农村人居环境。要研究制定农村人居环境整治后续管理办法,巩固整治成果。通过产业振兴的有力抓手,因地制宜、因村施策,采取切实有效的办法,早日实现乡村振兴。

转型发展蹚新路 基层进行时

古交市

10月22日,古交市召开村(居)换届选举工作推进会。要求各乡街和村(社区)严格程序步骤,依法依规、精准深入,做到法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错。要严肃换届纪律,严肃查处拉票贿选等违法违纪行为,确保换届选举工作平稳有序推进。

清徐县

10月22日,清徐县部署农村因灾受损农房重建修缮工作。要求始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,按照“先易后难、梯次推进、逐步完成、分门别类、因地制宜、综合施策”的建设原则和“省市补贴、县乡投入、农户自筹”的投入原则,以乡镇、街道为实施主体,共同建设美好家园。

阳曲县

10月19日,阳曲县第四期青年干部暨党史学习教育专题培训班开班。培训突出党的理论教育和党性教育的主课地位,加强对马克思主义基本原理、党章党规党纪和宪法的学习,教育引导青年干部自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,提升政治素养和履职能力。

娄烦县

10月20日,娄烦县委负责人深入供热企业督导检查供暖工作。要求持续提升供热质量和服务质量,加强访民问暖,及时回应群众诉求。要高度重视老旧小区管网改造工作,彻底解决老旧小区“供不热”问题,着力提高供热均衡性,确保让群众温暖过冬。

综改示范区

10月20日,综改示范区打造千亿级光伏产业链集群座谈会举行。与会专家学者表示,要把握产业发展方向、瞄准技术前沿,加速引进国际领先水平的先进项目。积极布局和抢先发展技术含量高、产业模式新、发展潜力大的优势项目,为蹚出“碳达峰、碳中和”山西路径贡献力量。

中北高新区

近日,中北高新区召开“两新”组织党建工作指导员培训会暨党建工作指导员聘任仪式。为推动“两新”组织党建高质量发展,中北高新区选派23名政治素质高、工作责任心强、党务工作经验丰富、善于做思想政治工作的党务工作者担任党建工作指导员,帮助非公企业开展党建工作。

(以上由徐方伟编辑整理)